

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૮૫ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૮-૦૭-૨૦૨૨ ગુરુવાર • કિંમત રૂ. ૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ઈડીની તપાસ, ધરપકડ અને સંપત્તિને એટેચ કરવાના અધિકારને સુપ્રીમ કોર્ટે યથાવત રાખ્યો



નવીદિલ્હી, મની લોન્ડરિંગના વિભિન્ન કેસમાં પૂછપરછનો સામનો કરી રહેલા નેતાઓને સુપ્રીમ કોર્ટે રાહત ન આપી. મની લોન્ડરિંગ હેઠળ ઈડીની ધરપકડના અધિકારને સુપ્રીમ કોર્ટે યોગ્ય ઠેરવ્યો. કોર્ટે કહ્યું કે ઈડીની ધરપકડની પ્રક્રિયા મનમાની નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટની વિભિન્ન નોંધવાઈઓની માન્યતાને યથાવત રાખી. કોર્ટે કહ્યું કે અધિનિયમ હેઠળ જામીન માટે કડક શરતો કાનૂની છે, તે મનમાની નથી. અને જણાવવાનું કે વિવિધ આરોપીઓ દ્વારા સુપ્રીમ કોર્ટમાં

એટેચ કરવાનો અધિકાર યથાવત રાખ્યો છે. આ સાથે જ કોર્ટે કહ્યું કે તપાસ દરમિયાન ઈડી, એસએફઆઈઓ ડીઆરઆઈના અધિકારીઓ (પોલીસ ઓફિસર નહીં) સામે નોંધાયેલા નિવેદનો પણ કાયદેસર પુરાવા છે. આ સાથે જ કોર્ટે કહ્યું કે આરોપીને ઈસીઆઈઆર (ફરિયાદની કોપી) આપવી પણ જરૂરી નથી. આરોપીને જણાવી દેવામાં આવે કે તેને કા આરોપ હેઠળ ધરપકડ કરાઈ રહ્યા છે તે જણાવવું પુરતું છે. કાર્તિ ચિદમ્બરમ, અનિલ દેશમુખની અરજ સહિત કુલ ૨૪૨ અરજીઓ પર આ ચુકાદો આવ્યો. કોર્ટે

કહ્યું કે પીએમએલએ હેઠળ ધરપકડનો ઈડીનો હક યથાવત રહેશે. ધરપકડની પ્રક્રિયા મનમાની નથી. જસ્ટિસ એએમ પાનવિલકર, જસ્ટિસ દિનેશ માહેશ્વરી અને સીટી રવિ કુમારની સ્પેશિયલ બેન્ચે આ ચુકાદો આપ્યો. જસ્ટિસ પાનવિલકરે ચુકાદો આપતા કહ્યું કે સવાલ એ હતો કે કેટલાક સંશોધન કરાયા છે, તે થઈ શકે તેમ નહતો. સંસદ દ્વારા સંશોધન કરી શકતા હતા કે નહીં, આ સવાલ અમે ૭ જજોની પેનલ માટે પુલ્કો છોડ્યો છે. કોર્ટે કહ્યું કે કલમ ૩ હેઠળ ગુનો ગેરકાયદેસર લાભ પર આધારિત છે. ૨૦૦૨ કાયદા હેઠળ અધિકારી કોર્ટના

ઉપર ત્યાં સુધી કેસ ન ચલાવી શકે જ્યાં સુધી એવી ફરિયાદ કોઈ સક્ષમ મંચ સમક્ષ પ્રસ્તુત ન કરવામાં આવે. કલમ ૫ બંધારણીય રીતે માન્ય છે. આ એક સંતુલનકારી કાર્યપ્રદાન કરે છે અને દેખાડે છે કે અપરાધની આવકની ભાળ કેવી રીતે મેળવી શકાય. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે ઈડીના અધિકારીઓ માટે મની લોન્ડરિંગ મામલામાં કોઈ આરોપીને અટકાયતમાં લેવાનો સમય ધરપકડના આધારનો ખુલાસો કરવો જરૂરી નથી. કોર્ટે તમામ ટ્રાન્સક્રે અરજીઓને પછી સંબંધિત ઇઈકોર્ટેને મોકલી આપી. જે લોકોને

વચગાળાની રાહત છે તે ચાર અઠવાડિયા સુધી રહેશે. જ્યાં સુધી ખાનગી પક્ષકાર કોર્ટ પાસેથી રાહત પાછી બેંચવાની માંગણી ન કરે ત્યાં સુધી. ચુકાદામાં સુપ્રીમે કહ્યું કે ૧. ધરપકડ કરવાની, જામ કરવાની, મિલકતને ટાંચમાં લેવાની, દરોડા પાડવાની અને નિવેદન લેવાની ઈડીની સત્તા જાળવી રાખવામાં આવી છે. ૨. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે ફરિયાદ ઈસીઆઈઆરને એફઆઈઆરની સાથે સરખાવી શકાય નહીં. આ ઈડીનો આંતરિક દસ્તાવેજ છે. ૩. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે આરોપીને ઈસીઆઈઆર રિપોર્ટ

આપવો જરૂરી નથી. ધરપકડ દરમિયાન માત્ર કારણ બતાવવું પુરતું છે. હાલમાં સમગ્ર દેશમાં તપાસ માટે ઈડી પાસે ૩૦૦૦ કેસ નોંધાયેલા છે. કેન્દ્રએ લોકસભામાં એક પ્રશ્નના જવાબમાં જણાવ્યું હતું કે પીએમએલએ ૧૭ વર્ષ પહેલા અમલમાં આવ્યું હતું. ત્યારથી અત્યાર સુધીમાં તેના હેઠળ ૫,૪૨૨ કેસ નોંધાયા છે. માત્ર ૨૩ લોકો જ ઈસીઆઈઆરને એફઆઈઆરની સાથે સરખાવી શક્યા છે. ઈડીએ અત્યાર સુધીમાં એક લાખ કરોડથી વધુની સંપત્તિ જામ કરી છે અને ૯૯૨ કેસમાં ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે.

રાજ્ય સરકારનો સર્વે

ભારે વરસાદથી ૯ જિલ્લાનાં ૨.૪૨ લાખ હેક્ટરમાં પાક ધોવાયો, ૬૧ હજાર હેક્ટરમાં ૩૩ ટકા કરતાં વધુ નુકસાન

ગાંધીનગર, ગુજરાતમાં થોડા સમય અગાઉ થયેલા ભારે વરસાદને કારણે કચ્છ સહિત રાજ્યના ૯ જિલ્લામાં નુકસાનનો સર્વે પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે. ૯ જિલ્લાના ૪૧ તાલુકાના ૩૦૭૦ ગામોમાં કુલ ૨૦૭ ટીમો દ્વારા પાક નુકસાન સર્વેની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવી છે. જે પૈકી હાલના તબક્કે ૨૩૪૬ ગામોમાં સર્વે પૂરો કરાયો છે. ભારે વરસાદને કારણે રાજ્યના ૯ જિલ્લાનાં ૨.૪૨ લાખ હેક્ટરમાં પાક ધોવાઈ ગયો હોવાનું સામે આવ્યું છે. જ્યારે ૬૧ હજાર હેક્ટરમાં ૩૩ ટકા કરતાં વધુ નુકસાન થયું છે. ગુજરાતમાં અત્યાર સુધીમાં ૯ જિલ્લામાં વરસાદથી નુકસાનનો સર્વે પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં સૌથી

વધુ નુકસાન છોટાઉદેપુર જિલ્લામાં થયું છે. છોટાઉદેપુર જિલ્લાના ૮૮૦ ગામમાં ૧.૩૦ લાખ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર થઈ છે. જ્યારે અન્ય જિલ્લામાં પણ ભારે નુકસાન થયું છે. કચ્છ જિલ્લામાં કેટલું નુકસાન થયું છે તેમાં નર્મદા-પૃષ્ઠગામોમાં ૫૮૪૩૦ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, છોટાઉદેપુર-૮૮૦ ગામોમાં ૧૩૦૫૫૫ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, નવસારી- ૩૮૭ ગામોમાં ૮૪૫૭ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, પંચમહાલ- ૩૮૭ ગામોમાં ૮૩૦ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, સુરત-૯૬ ગામોમાં ૨૩૫.૩૫ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, વલસાડ- ૨૮૩ ગામોમાં ૬૩૪૮ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, તાપી- ૨૫૬ ગામોમાં ૭૪૪ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, ડાંગ- ૩૧૦ ગામોમાં ૨૦૮૦૭

હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર, કચ્છ-૩૫૨ ગામોમાં ૧૩૯૭૯ હેક્ટર વિસ્તારમાં અસર થઈ છે. ઝોન પ્રમાણે વરસાદની સ્થિતિ જોઈએ તો કચ્છમાં ૨૧ ઈંચ સાથે ૧૧૭ ટકા, ઉત્તર ગુજરાતમાં ૧૫ ઈંચ સાથે ૫૫.૭૭ ટકા, મધ્ય ગુજરાતમાં ૧૯ ઈંચ સાથે ૬૦ ટકા, સૌરાષ્ટ્રમાં ૧૭ ઈંચ સાથે ૬૧.૩૨ ટકા જ્યારે દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૪૭ ઈંચ સાથે ૮૧.૯૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. રાજ્યની વાત કરીએ તો સરેરાશ ૨૩ ઈંચ સાથે ૬૯.૨૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ઉત્તર ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાતમાં સૌથી ઓછો વરસાદ નોંધાયો છે. ૩૫ જિલ્લાઓમાં ૧૦૦ ટકાથી વધુ જળસંચય થયો છે. જ્યારે ૪૧

જિલ્લાઓમાં ૭૦ ટકાથી ૧૦૦ ટકાની વચ્ચે, ૩૩ જિલ્લાઓમાં ૫૦ ટકાથી ૭૦ ટકાની વચ્ચે, ૪૧ જિલ્લાઓમાં ૨૫ ટકાથી ૫૦ ટકાની વચ્ચે, ૫૬ જિલ્લાઓમાં ૨૫ ટકાથી ઓછો જળસંચય થયો છે. આ જિલ્લાઓમાં ઉત્તર ગુજરાતના ૧૫ જિલ્લાઓ, મધ્ય ગુજરાતના ૧૭ જિલ્લાઓ, દક્ષિણ ગુજરાતના ૧૩ જિલ્લાઓ, કચ્છના ૨૦ જિલ્લાઓ અને સૌરાષ્ટ્રના ૧૪૧ જિલ્લાઓનો સમાવેશ થાય છે. રાજ્યમાં ૩૫ જિલ્લાઓ ૧૦૦ ટકાથી વધુ જ્યારે ૧૮ જિલ્લાઓ ૮૦ ટકાથી ૧૦૦ ટકા વચ્ચે ભરાતા ઇઈએલર્ટ પર છે. ૦૮ જિલ્લાઓ ૮૦ ટકાથી ૮૦ ટકા ભરાતા એલર્ટ પર તથા ૧૪ જિલ્લાઓ ૭૦ ટકાથી ૮૦ ટકા ભરાતા સામાન્ય ચેતવણી આપવામાં આવી છે.

યુકેનથી પરત ફરેલા ભાવિ ડોક્ટરોનું ભાવિ અનિશ્ચિત ! ભારતમાં MBBS કરવા ૫૦ લાખથી ૧ કરોડ થાય જ્યારે યુકેનમાં ૨૨ લાખમાં જ પડે !

નવીદિલ્હી, યુકેનમાં યુદ્ધ ફાટી નીકળતા ભારત પરત ફરેલા ૨૦ હજાર મેડિકલ છાત્રોનું ભાવિ જોખમમાં મુકાયું છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય રાજ્યમંત્રી ડૉ. ભારતી પ્રવીણ પવારે ગતરોજ મંગળવારે રાજ્યસભામાં સ્પષ્ટ કર્યું હતું કે વિદેશમાં અભ્યાસ કરતા છાત્રોનો 'સ્કીનિંગ ટેસ્ટ વિનિમય-૨૦૦૨' તેમજ વિદેશી ચિકિત્સા સ્નાતક ઇઈસસ વિનિમય-૨૦૨૧' અંતર્ગત સમાવેશ થાય છે. ભારતીય ચિકિત્સા પરિષદ અધિનિયમ-૧૯૫૬ અને રાષ્ટ્રીય ચિકિત્સા આયોગ અધિનિયમ-૨૦૧૯ અન્વયે વિદેશમાં અભ્યાસ કરતા કોઈ પણ મેડિકલ છાત્રનો દેશની કોલેજોમાં સમાવેશ કરી શકાય નહીં. તેથી, યુકેનથી પરત આવેલા કોઈ પણ ભારતીય છાત્રને દેશની શૈક્ષણિક સંસ્થામાં સમાવવા મંજૂરી નથી આપવામાં આવી.



ભારતીય દૂતાવાસ છાત્રોની મદદ કરી રહ્યું છે. દૂતાવાસની મદદથી યુકેનની તમામ મેડિકલ યુનિવર્સિટી-કોલેજોનો સંપર્ક કરી અભ્યાસની સામગ્રી ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવી રહી છે. જોકે, ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ શા માટે યુકેન અભ્યાસ માટે જવું પડે છે તેના કારણમાં દેશની સરકારી મેડિકલ કોલેજોમાં માત્ર પસંદગીના વિદ્યાર્થીઓને જ પ્રવેશ મળે છે, બાકીના વિદ્યાર્થીઓ માટે ખાનગી કોલેજોનો વિકલ્પ છે, પરંતુ આ કોલેજોમાં અભ્યાસનો ખર્ચ રૂ ૫૦ લાખથી રૂ ૧ કરોડ સુધીનો હોય છે જ્યારે યુકેનમાં એમબીબીએસનો અભ્યાસ ૨૦ થી ૨૨ લાખમાં જ થાય છે. જ્યારે

આપણા દેશમાં એક કરોડ રૂપિયા પણ ખર્ચાય છે, વળી યુકેનમાં અભ્યાસ કરવાનો સૌથી મોટો ફાયદો એ છે કે ત્યાંની મેડિકલ ડિગ્રી ભારતમાં તેમજ ડબ્લ્યુએચઓ, યુરોપ અને બ્રિટનમાં માન્ય છે. યુકેનના તબીબી વિદ્યાર્થીઓ વિશ્વના કોઈપણ ભાગમાં પ્રેક્ટિસ કરી શકે છે. બીજું કે ભારતમાં મેડિકલ અભ્યાસ માટે ઘણી હરીફાઈ છે. દેશમાં મેડિકલની એક લાખ બેઠકો માટે ૧૭ લાખ વિદ્યાર્થીઓ અરજી કરે છે. તેમાંથી ૧૬ લાખ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ મળતો નથી. ભારતમાં મોટાભાગના વિદ્યાર્થીઓ સરકારી કોલેજોમાં એડમિશન લેવા માંગે છે, પરંતુ આ કોલેજોની મેરિટ વિસ્તમાં બહુ ઓછા વિદ્યાર્થીઓ આવતા હોય ન છૂટેકે મેડિકલ ફિલ્ડના વિદ્યાર્થીઓ યુકેન ભણવા જાય છે પણ યુદ્ધ થતા હવે તેઓ અટવાઈ ગયા છે.

૧૧ હજાર કરોડ ખર્ચ કર્યા બાદ પણ કેમ ગંગા પ્રદુષિત છે : વરુણ ગાંધી

નવીદિલ્હી, ભાજપના સાંસદ વરુણ ગાંધીએ એકવાર ફરી કેન્દ્ર પર પ્રહારો કર્યા છે. રેલવે અને બેરોજગારીના મુદ્દા બાદ હવે મોદી સરકારની મહત્વકાંક્ષી યોજના નમામિ ગંગેને લઈને નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે યોજનાની સફળતાને લઈ સવાલ ઉઠાવ્યા છે અને પુછ્યું છે કે ૧૧,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કર્યા બાદ પણ ગંગા નદી પ્રદુષિત કેમ છે. યોજનાની સફળતા પર સવાલ



ઉઠાવતા ગાંધીએ એ પણ પુછ્યું છે કે નદીઓની હાલના સમયે જે હાલત છે તેના માટે કોણ જવાબદાર છે. તેમણે એક

ટવીટ કરી આ બધા સવાલ ઉઠાવ્યા છે. તેમાં તેમણે લખ્યું ગંગા અમારા માટે ફક્ત નદી નથી માતા છે. કરોડો દેશવાસીઓના જીવન, ધર્મ અને અસ્તિત્વનો આધાર છે મા ગંગા. આથી નમામિ ગંગે ઉપર ૨૦,૦૦૦ કરોડનું બજેટ બન્યું. ૧૧,૦૦૦ કરોડ ખર્ચ છતાં પ્રદુષણ કેમ. દંદા તો જીવનદાયિની છે તો પછી ગંદા પાણીના કારણે માછલીઓના મોત કેમ, જવાબદારી કોની. વરુણ ગાંધીએ આ ટવીટની સાથે

ગંગાની એક વીડિયો પણ પોસ્ટ કરી છે. તેમાં ગંગા કિનારે મરેલી માછલીઓ અને ગંદુ પાણી નજરે પડી રહ્યું છે. નમામિ ગંગે યોજના જળશક્તિ મંત્રાલય હેઠળ આવે છે અને આ યોજના કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવતની અધ્યક્ષતામાં ચલાવવામાં આવી રહી છે. યોજનાની શરૂઆત સરકારે ૨૦૧૪-૧૫માં શરૂ કરી હતી સરકારે ૨૦૧૫-૨૦૨૦ની મુદત માટે આ યોજના માટે ૨૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા ફાળવ્યા હતાં. એ યાદ રહે કે બે દિવસ પહેલા ભાજપ સાંસદ ઉત્તરપ્રદેશના બુદેલખંડ એકસપ્રેસ વેની સ્થિતિને લઈ કેન્દ્ર સરકાર પર પ્રહારો કર્યા હતાં તેમણે ટવીટ કરી એકસપ્રેસ વેના નિર્માણ પર સવાલ ઉઠાવ્યા હતાં. તેમણે કહ્યું હતું કે ૧૫૦૦ કરોડના ખર્ચ બનેલ એકસપ્રેસ વે પાંચ દિવસનો વરસાદ પણ સહન કરી શક્યો નહીં એ યાદ રહે કે આ મહીનાની શરૂઆતમાં જ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આ એકસપ્રેસ વેનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું અને વરસાદને કારણે પાંચ દિવસ બાદ જ આ એકસપ્રેસ વે ઘસી પડ્યો હતો.

દેશની જુદી-જુદી બેકોમાં ૪૮,૨૬૨ કરોડ રૂપિયાની જમા રકમનું કોઈ દાવેદાર નથી

મુંબઈ, દેશની જુદી-જુદી બેકોમાં ૪૮,૨૬૨ કરોડ રૂપિયાની જમા રકમનું કોઈ દાવેદાર નથી અને નિષ્ક્રિય ખાતાઓમાં નાણા પડ્યા છે તે વિશે હવે રિઝર્વ બેંક કાર્યવાહી કરી રહી છે. રિઝર્વ બેંકનાં રિપોર્ટ પ્રમાણે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં નિષ્ક્રિય ખાતામાં

વ્યવહાર ન થયા હોય તેનું વિસ્તર આપવા બેકોને સૂચવવામાં આવ્યું હતું. તેના આધારે જુદા-જુદા ખાતાઓમાં ૪૮,૨૬૨ કરોડ રૂપિયા હોવાનું માલુમ પડ્યું છે. ગુજરાત, તામીલનાડુ, પંજાબ, મહારાષ્ટ્ર, બંગાળ, કર્ણાટક, બિહાર, તેલંગાણા અને આંધ્રપ્રદેશની બેકોમાં

સૌથી વધુ આવા નાણા હોવાનું બહાર આવ્યું છે. વાર્ષિક રિપોર્ટમાં જણાવવા મુજબ એક જ વર્ષમાં લાવારીસ નાણાની માત્રામાં ૯૦૦૦ કરોડ જેવો મોટો વધારો થયો છે. ૨૦૨૦-૨૧માં બેકોમાં ૩૯,૬૪૩ કરોડ હતા તેનું કોઈ દાવેદાર ન હતું. ૨૦૨૧-૨૨માં આ રકમ વધીને ૪૮,૨૬૨ કરોડ થઈ છે.

તમારા ઘરમાં જ તમારો દુશ્મન

ડેન્ગ્યુ તાવનો મચ્છર

દર રવિવારે આપની માત્ર ૧૦ મિનિટ આપને તથા આપના પરિવારજનોને ડેન્ગ્યુથી બચાવવા માટે આપો.

આ દસ મિનિટમાં તમારા ઘર તેમજ ઘરની આસપાસ ૧૦ મીટરમાં રહેલ પાણીના યાત્રો તપાસો અને ઉપયોગમાં લેવાતા પાણીના પાત્રોને ઠંડકથી બંધ કરો

ઘિલ ઉપયોગી સંગ્રહ થયેલ પાણીને નિકાલ કરો

ઘીન ૧૦ વ્યક્તિઓને આ બાબતે માહિતગાર કરો

અઠવાડિયામાં એક વખત તમામ પાણીના પાત્રોને ખાલી કરી, ઘસી અને તડકે સુકવો. આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય

અમીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

સુધીર લક્ષ્મીચંદ અગ્રવાલ

તરફથી અમીનંદન....

મુ. મોટીઝરી, તા. દે.બારીઆ, જી. દાહોદ

અમીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

હસમુખભાઈ ચીમનભાઈ બારીઆ

તરફથી અમીનંદન....

મુ. સાલીયા-કરોઇ ઇળીયા, તા. દે.બારીઆ, જી. દાહોદ

વેજલપુર પંચાયતમાં ભ્રષ્ટાચાર એ માજ મૂડી લાખો રૂપીયાની ગ્રાન્ટ

સી.સી.રોડ માટે ફળવાયા છતાં તકલાદી અને દેખાવ પુરતી કામગીરીને લઈ સ્થાનિકોમાં રોષ



તસ્વીર : નુર બાલા, વેજલપુર

વેજલપુર, કાલોલ તાલુકાના વેજલપુર ગામમાં આવેલ હાઈવે રોડ થી મહાદેવ મંદિર થઈને નદી સુધીનો સીસી રોડ ચાર તબક્કામાં ૨૦ લાખ રૂપીયાની ગ્રાન્ટ મંજૂર કરવામાં આવી છે. સીસી રોડની કામગીરી કરતાં કોન્ટ્રાક્ટ દ્વારા હલ્કી ગુણવત્તાનું તેમજ માટી મેટલની કામગીરી વગર કપચી પાથરીને રોડ બનાવી દેવામાં આવતાં ભ્રષ્ટાચારની ભુખો ઉઠવા પામી છે. સ્થાનિકો અને ગ્રામજનોએ યોગ્ય કામગીરીની ઉદ્દેશ્ય જવાબ આપવામાં આવી રહ્યો છે.

વેજલપુર ગામે હાઈવે રોડ થી મહાદેવ મંદિર થઈને નદી સુધીનો સીસી રોડ ચાર તબક્કામાં એટલે પાર્ટ-૧, પાર્ટ-૨, પાર્ટ-૩, પાર્ટ-૪ એમ મળી ૨૦ લાખ રૂપીયાની ગ્રાન્ટ મંજૂર કરવામાં આવી છે. આ સીસી રોડની કામગીરી શરૂ કરતાંની સાથે કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા હલ્કી ગુણવત્તાનું તેમજ માટી મેટલ નાખ્યા વગર કપચી પાથરીને ભરાઈ શરૂ કરવાના મામલે સ્થાનિકોએ વિરોધ કરતાં કોન્ટ્રાક્ટર અધુરી કામગીરી છોડીને નાશી છુટીચો હતો. હાલમાં કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા સીસી રોડના અધુરી કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે. આ સીસી રોડ ઉપર માત્ર કપચી પાથરીને ભરાઈ કરવામાં આવી રહી છે. ત્યારે સ્થાનિક રહિશો દ્વારા લેબર કોન્ટ્રાક્ટરને સીડયુલ પ્રમાણે થોડું કામ કરો વધારે કરો તો કંઈ નહિ ચાર ઈંચ સીસી રોડની ભરાઈ કરો અને મેટલ નાખીને વ્યવસ્થિત કામ કરવાની માંગ કરી હતી. ત્યારે

હાજર કોન્ટ્રાક્ટરના માણસ દ્વારા ગ્રામજનોને અમારે તમામને પૈસા ચુકવવાના હોય છે. રોડની કામગીરી શરૂ થયા પહેલા ટકાવારી લઈ લેવામાં આવી છે. જેથી આ રીતે કામ થાય અને જો વ્યવસ્થિત કુરુ તો અમને કંઈ મળે તેમ નથી. તેમ જણાવતાં સ્થાનિકોમાં ભારે રોષ જોવા મળ્યો છે. સ્થાનિકો દ્વારા આ સીસી રોડની કામગીરી પહેલા કોને કોને પૈસા આપ્યા છે. તે લોકોને બોલાવો તો અમને ખબર પડે. ભ્રષ્ટાચાર થી બનતા સીસી રોડ અંગે તાલુકા વિકાસ

અધિકારીનો સંપર્ક કરતા મીડીયા કર્મીનો ફોન ઉપાડવામાં આવ્યો ન હતો. સીસી રોડ બાબતે મનરંગા શાખાના ફરજ બજાવતા એ.પી.ઓ. રાજુભાઈનો સંપર્ક કરતાં એ.પી.ઓ. એ ઉડાઉ જવાબ આપ્યા સાથે હાલમાં હડતાળ ઉપર છે જેથી મને ખબર નથી. તમારે વધારે જાણકારી માટે સકીલભાઈનો સંપર્ક કરવાનું કહેતા સકીલનો સંપર્ક કરીને સીસી રોડ બાબતે પુછતાં આ સીસી રોડ ચાર તબક્કામાં મંજૂર થયેલ છે. એક તબક્કાની પાંચ લાખ રૂપીયા

પ્રમાણે ૨૦ લાખ મંજૂર થયેલ છે. કાલોલ તાલુકા પંચાયતના તમામ અધિકારી અને કર્મચારીઓને ભ્રષ્ટાચારની ખબર હોય તેમ છતાં કોન્ટ્રાક્ટરને છાપરવામાં આવી રહ્યા છે. વેજલપુરમાં ચાલતા સીસી રોડમાં ભ્રષ્ટાચાર અને ગેરરીતિમાં તાલુકા પંચાયતના અધિકારીઓની ભીલીભગત હોવાનું ફલિત થઈ રહ્યું છે. ત્યારે આવા ભ્રષ્ટાચારરૂપ સીસી રોડની હલ્કી ગુણવત્તાની કામગીરીની તપાસ કોણ કરશે તેવા પ્રશ્નો ગ્રામજનોમાં ઉઠી રહ્યા છે.

પંચમહાલ જીલ્લામાં પોલીસ દ્વારા બે દિવસમાં દેશી દારૂના ૯૧ ઉપરાંત કેસ કર્યા

પોલીસ દ્વારા ભટ્ટીઓ અને દારૂનો નાશ કરવામાં આવ્યો

ગોધરા, રાજ્યમાં કથિત લટ્ટાકાંડ બાદ પંચમહાલ જીલ્લા પોલીસ દ્વારા તમામ તાલુકાઓમાં દેશી દારૂના અહુઓ ઉપર રેઈડ કરવામાં આવી બે દિવસમાં દેશી દારૂના ૯૧ જેટલા કેસો નોંધાવામાં આવ્યા. રાજ્યના ધંધુકા અને બોટાદ તાલુકામાં કથિત લટ્ટાકાંડમાં ઝેરી દારૂ પીવાથી ૪૦ ઉપરાંત લોકોના મોત નિપજવા પામ્યા છે. જેને લઈ રાજ્યભરમાં દેશી દારૂના ખુલ્લે આમ થતા વેચાણ સામે લોકોનો રોષ ભભૂકી ઉઠ્યો છે. તે જોતાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા પોલીસે આવી ગેરકાયદેસર દેશી દારૂના અહુઓને નાશ કરવાના આદેશ કરવામાં આવ્યા છે. ત્યારે પંચમહાલ જીલ્લામાં પણ કથિત લટ્ટાકાંડના બનાવ બાદ પોલીસ

પંચમહાલ જીલ્લામાં બે દિવસમાં દેશી દારૂના અહુઓ ઉપર થયેલ કાર્યવાહી

Table with 2 columns: Police Station (પોલીસ મથક) and Number of Cases (દારૂના કેસ). Rows include Godhra, Taluka, Shikha, Morva, Kankapur, Vejalpur, Kalol, Halol, Pava, Ghoghna, Rajgad, Dama, Janbhadra, and Kule.

શ્રદ્ધા દીપ આશ્રમ શાળા-ગમાણી ખાતે નવીન મકાનનું ખાતમુહર્ત કરતા ધારાસભ્ય

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકામાં આવેલ શ્રદ્ધા દીપ આશ્રમ શાળા ગમાણી ખાતે આશ્રમ શાળાના નવીન મકાનનું ખાત મુહર્ત કાલોલના ધારાસભ્ય સુમનબેન ચૌહાણના હસ્તે કરવામાં આવ્યું. જેમાં તાલુકા પંચાયતના ઉપપ્રમુખ છેલુભાઈ રાઠવા, જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિ પંચમહાલના ચેરમેન રમેશભાઈ રાઠવા, તાલુકા ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રમુખ ગુણવંતસિંહ ગોહિલ, જિલ્લા પંચાયતના સદસ્ય ભુવેન્દ્રસિંહ સોલંકી, રમેશભાઈ રાઠવા તથા જિલ્લા પંચાયત સદસ્યો, તાલુકા પંચાયત સદસ્યો, પી.એસ.આઈ. આર.આર.ગોહિલ, શિક્ષક રાજેશકુમાર પટેલ, સરપંચઓ અને વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓ તથા પંચાયત અને શાળાના શિક્ષકો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા. શ્રદ્ધા દીપ આશ્રમ શાળા ગમાણીમાં મોટી સંખ્યામાં ધોરણ



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોઘંબા

૧ થી ૧૨ ના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરી રહ્યા છે. ત્યારે વિદ્યાર્થીઓને સારી સગવડો મળી રહે અને ઊંડાણના વિસ્તારમાં શિક્ષણનું સ્તર વધે તથા ફોન આઉટ દર ઘટે તે માટે સરકારના સઘન પ્રયત્નોથી રૂ. ૮૨ લાખની માતબર રકમનું વિશાળ મકાન તૈયાર થનાર છે. આદિવાસી સમાજના તમામ બાળકો ભણી અને ઉત્તમ શિક્ષણ પ્રાપ્ત કરે તેવા હેતુસર સૌએ આશિર્વાચન વચન

આવ્યું હતું કે, સરકાર દ્વારા આપવામાં આવતી તમામ સગવડો એ આપણા ઊંડાણ વિસ્તારના બાળકોના શિક્ષણ માટે છે અને સૌ બાળકો આ સગવડોનો લાભ લે તે ખૂબ ઈચ્છનીય છે. રાજગઢ પી.એસ.આઈ આર.આર. ગોહિલ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું કે, સમાજમાં વધતા જતા ગુનાઓનું પ્રમાણ હવે ઘટ્યું છે અને તેના માટે ખાસ કરીને શિક્ષણ જ ખૂબ જવાબદાર છે. જેથી આપણા આ ઊંડાણના વિસ્તારમાં ટીકરા-ટીકરીઓ વચ્ચેનો ભેદ ઓછો રાખવો અને શિક્ષણ તરફ વધારે લક્ષ આપવા માટે વાત કરી હતી. નૂતન કેળવણી મંડળના પ્રમુખ પંકજભાઈ દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન પૂરું પાડીને સંસ્થાને મળેલા સરકારી લાભો વિશે સમજ આપી હતી. સાથે સાથે આ કાર્યક્રમ દરમિયાન મહાનુભાવો દ્વારા વૃક્ષારોપણ પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

કેરોસીન રૂ.૯૮.૪૦ ડીઝલ કરતા મોંઘુ હોવા છતાં કાર્ડધારકો કેરોસીન મોંઘા ભાવે પણ લેવા તૈયાર છે પણ મળે છે ક્યાં...???

દે.બારીયા, દાહોદ જીલ્લામાં સરકારની નીતિ કેરોસીન મુક્ત ગુજરાત અભિયાન હેઠળ કાર્ડધારકોને કાર્ડ ઉપર ગેસ કનેક્શન છે. તેવો માપ દંડમાં આવરીને મોટાભાગના કાર્ડ ધારકોને કેરોસીન આપતા નથી અને બારોબાર કેરોસીનના ડેપોના માલિક સાથે સાંઘાંઘ રચી કાળા બજારીમાં મોકલી દેવામાં આવતું હોય છે. પરંતુ હાલમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલ કરતાં પણ વધુ ભાવે કેરોસીનના રૂ.૯૮.૪૦ થઈ જતાં કેરોસીનનું કાળા બજાર કરનારા વિસામણામાં મુકાયા છે. આ સંવેદનશીલ સરકારની મોતોપોલી કહે તો તે ખોટું નથી. આ પ્રમાણેની નીતિ લાવતા મોડું થઈ ગયું છે. પરંતુ દેર આચે દુરસ્ત આચે અત્રે ખાસ ઉલ્લેખનિય છે કે, લગભગ



તસ્વીર : યોગેશ કનોજીયા, ઘોઘંબા

અષાઢ વદ અમાસ અને દિવસાનો તહેવાર ની સાથે તે દિવસથી દશામાં ના પ્રતનો પ્રારંભ થાય છે. ત્યારે મહિલાઓ અને શ્રદ્ધાળુઓ માતાજીની મૂર્તિની ઘરે સ્થાપના કરી ૧૦ દિવસ શ્રદ્ધાપૂર્વક પૂજા અર્ચના કરી ભક્તિભાવ સભર ઉપવાસ કરી ધન્યતા અનુભવશે. અષાઢ વદ અમાસ અને દિવસા થી તહેવારો અને દશામાંના પ્રતનો પ્રારંભ થાય છે. ત્યારે દશામાંની મૂર્તિ ખરીદવા મહિલાઓની ઘોઘંબા બજારમાં ભીડ જોવા મળી રહે છે. શ્રદ્ધાળુઓ ૧૦ દિવસ સુધી માતાજીની મૂર્તિની પૂજા અર્ચના, નેવેઘ આરતી કરી ભક્તિભાવ સભર ઉપવાસ કરી પ્રત કરશે. જેની તૈયારીઓમાં માતાજીની પૂજા માટે પુજાપો, ચુંદકી, શાહાગાર વગેરે ખરીદી કરી શ્રદ્ધાપૂર્વક પોતાના ઘરે માતાજીની સ્થાપના કરી માં ના ગુણાગન સાથે પૂજા અર્ચના કરી ધન્યતા અનુભવશે.

જીલ્લા રોજગાર કચેરી ગોધરા દ્વારા નીલકંઠ કોલેજ કાલોલ ખાતે તાલુકા કક્ષાનો રોજગાર ભરતી મેળો અને સ્વરોજગાર માર્ગદર્શન શિબીર યોજવામાં આવી

ગોધરા, જિલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી ગોધરા દ્વારા નીલકંઠ કોલેજ કાલોલ ખાતે ઉમેદવાર ભાઈઓ અને બહેનોને ખાનગી ક્ષેત્રમાં રોજગારી અને સ્વરોજગારીની તકો મળે તે માટે તાલુકા કક્ષાનો રોજગાર ભરતી મેળો અને સ્વરોજગાર શિબીર યોજવામાં આવી. જેમાં પંચમહાલ, વડોદરા

જીલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી ગોધરા દ્વારા નીલકંઠ કોલેજ કાલોલ ખાતે ઉમેદવાર ભાઈઓ અને બહેનોને ખાનગી ક્ષેત્રમાં રોજગારી અને સ્વરોજગારીની તકો મળે તે માટે તાલુકા કક્ષાનો રોજગાર ભરતી મેળો અને સ્વરોજગાર શિબીર યોજવામાં આવી. જેમાં પંચમહાલ, વડોદરા

કચેરી દ્વારા ૨૮૯૭ જેટલા ઉમેદવારોને ભરતી મેળામાં ભાગ લેવા એસ.એમ.એસ.એસ અને ઈમિલથી જાણ કરવામાં આવેલ હતી. ઉમેદવારોને આગામી દિવસોમાં ઘેર બેઠા રોજગારી નો લાભ લેવા અનુબંધમ પોર્ટલ www.anubandham.gujarat.gov.in પર અને નેશનલ કેરિયર સેન્ટર www.ncs.gov.in પર

રજીસ્ટ્રેશન કરવા અને રોજગાર સેતુ હેલ્પલાઇન ૬૩૫૭૩૯૦૩૯૦ નો સંપર્ક કરવા તેમજ, સ્વરોજગારીમાં જોડાવા તેમજ સ્વરોજગારલક્ષી તાલીમ મેળવવા અને આર્મી ભરતી પૂર્વે વિના મુલ્યે ૩૦ દિવસની નિવાસી તાલીમમાં જોડાવા રોજગાર કચેરીમાં ફોર્મ ભરવા જીલ્લા રોજગાર અધિકારી એ.એલ.ચૌહાણ દ્વારા એક અખબારી ચાંદીમાં જણાવેલ છે.

દાહોદના NSS એકમ દ્વારા કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ માટે ઓરિએન્ટેશન પ્રોગ્રામ યોજવામાં આવ્યો

દાહોદ, તા.૨૭/૦૭/૨૦૨૨ ના રોજ દાહોદ અનાજ મહાજન સાર્વજનિક એજ્યુકેશન સોસાયટી સંચાલિત નવજીવન સાયન્સ કોલેજ, દાહોદના એન.એસ.એસ. એકમ દ્વારા આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અને કોલેજ આ વર્ષમાં ૫૦ વર્ષમાં પ્રવેશ કર્યો છે. તે અંતર્ગત પ્રથમ વર્ષમાં પ્રવેશ લીધેલ વિદ્યાર્થીઓ માટે NSS નો ઓરિએન્ટેશન પ્રોગ્રામ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ ઓરિએન્ટેશનને હેતુ વિદ્યાર્થીઓને રાષ્ટ્રીય સેવા યોજનાની કામગીરી, મહત્વ, આત્મવિકાસ અને સમાજ સેવામાં એમની ભુમિકાની સમજ આપવાનો હતો. આ પ્રોગ્રામના તજજ્ઞ તરીકે એમ.એમ. ગાંધી આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજના પ્રોફેસર અને બેસ્ટ ગર્લ

'આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ'ના ભાગરૂપે પંચમહાલ જિલ્લામાં વિજળી મહોત્સવનું કરાચું આયોજન

ગોધરા, 'આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ' ના ભાગરૂપે ભારતની આઝાદીના ૭૫ વર્ષની ઉજવણી કરવા માટે, ઉર્જા અને પેટ્રોકેમિકલ મંત્રાલયના સહયોગથી પાવર મંત્રાલયે પંચમહાલ જિલ્લાના ગોધરા સ્થિત બી.આર.જી.એફ હોલ ખાતે વિજળી મહોત્સવનું આયોજન કરાચું હતું. વિજળી મહોત્સવનો ઉપયોગ રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકાર વચ્ચેના સહયોગની ઉજવણી કરવા અને પાવર સેક્ટરની મુખ્ય સિદ્ધિઓને પ્રકાશિત કરવા માટે એક મંચ તરીકે કરવામાં આવ્યો હતો. સમારોહના અધ્યક્ષ તરીકે જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ કામિનીબેન સોલંકી અને વિવિધ અધિકારીગણ અને મહાનુભાવો દ્વારા દીપ પ્રાગટ્યથી કાર્યક્રમની શરૂઆત કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે બાલિકાઓ દ્વારા સ્વાગત ગીત રજૂ કરાચું હતું. મુલાકાતીઓ અને મહેમાનો સાથે જોડાવા માટે, વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો, નુક્કડ નાટક અને પાવર સેક્ટર પર ટૂંકી ફિલ્મોના સ્ક્રીનિંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે વિવિધ મહાનુભાવોના હસ્તક લાભાર્થીઓને ઘર વપરાશના વીજ જોડાણના પ્રમાણપત્રો એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. વીજળી ક્ષેત્રે થયેલ વિકાસ બાબતે ફિલ્મ પણ રજૂ કરવામાં આવી હતી. આજે રાજ્યભરમાં સરકારની વિવિધ યોજનાઓ થકી છેવાડાના વ્યક્તિ સુધી પંચાયતના પ્રમુખ કામિનીબેન સોલંકી અને વિવિધ અધિકારીગણ અને મહાનુભાવો દ્વારા દીપ પ્રાગટ્યથી કાર્યક્રમની



આજે ૪,૦૦,૦૦૦ મેગાવોટ થઈ છે. ભારત હવે તેના પાડોશી દેશોમાં વીજળીની નિકાસ કરી રહ્યું છે. ૧,૬૩,૦૦૦ ckm ટ્રાન્સમિશન લાઇન ઉમેરવામાં આવી છે, જે સમગ્ર દેશને એક ફિક્કવન્ટી પર ચાલતા એક ગ્રીડમાં જોડે છે. લદ્દાખથી કન્યાકુમારી અને કર્ણાટકથી મ્યાનમાર સરહદ સુધી તે વિશ્વની

આવ્યો છે. ખેતીવાડી વીજ જોડાણ યોજના હેઠળ જિલ્લામાં છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ૯૫ કરોડના ખર્ચે કુલ ૭૭૦૭ નવા જોડાણો અપાયા છે. આજના આ પ્રસંગે જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ કામિનીબેન સોલંકી, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી અર્જુનસિંહ રાહોડ, જિલ્લા પંચાયત દંડક અરવિંદસિંહ પરમાર, એપીએમસી ચેરમેન રાજેન્દ્રસિંહ ચૌહાણ, એકિશનલ ચીફ વીજ અધિકારી આર.જે.નગરિયા, એમજીવીસીએલ અધીક્ષક કાર્યપાલક ઈજનેર એન.એ.શાહ, જિલ્લા અગ્રણી અશ્વિનભાઈ પટેલ, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખો, વીજ કંપનીના વિવિધ અધિકારીગણ તથા જિલ્લાના વિવિધ લાભાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.